

róluk, egyebet semmit, ma már felszínre, a legmagasabb közjogi méltóságokba, a legfényesebb társadalmi pozíciókba, nagynevű, lángelméjű emberek örökébe dob a közélet elfajultsága. S még szép tőlük, ha meghuzzák magukat és szinte bocsánatkérően pislognak ránk a nem rájuk szabott díszruhából, mintha mondanák: kedves közvélemény, bocsáss meg nekem, de én igazán nem vagyok az oka, hogy ide jutottam, magam tudom miként, miért? Talán az is az oka, hogy nem fickándoznak, mint a garasos malac a potturás kötélén, mert ők maguk is érzik, hogy a viszonyok változtával a jobb idők szele, könnyű fajsúlyuknál fogva, első fuvalatával lesöpri őket meg nem illető helyükről s akkor könnyebben eltűnnek újra a nagy, a hideg, a mindent eltakaró szürkéségbe...

Újévi üdvözetek.

Egyre-másra hullanak le a múlt századokból ránk maradt sallangok. Kivetkőzünk régi szokásainkból és az új szokások, amelyek a régi nyomába lépnek, el kell ismernünk, hogy sokkal hasznosabbak, sokkal jótékonyabbak. Az utóbbi években mind ritkább lesz az újévi gratulációk régesrégi szokása is. Még egy pár éve is garmadával vitte az újévi posta minden házhoz a gratulációkat. Mennyi elpocsékolott munka és mennyi elpocsékolott bélyeg. Pedig senki se tartotta többre merő formáságnál. Mert hisz elvégre a jókívánságot nem egy kártya demonstrálja s ha már ezzel kellene demonstrálni is, mért csak egyszer egy évben? Nem sokkal helyesebb, ha teljesen elmaradnak az újévi gratulációk? Megtakarítják az emberek a kártyák szétküldésével járó munkát, sőt a kellemetlenséget is, ami ezelőtt gyakorta megesezt, ha egy-egy ismerős neve véletlenül kimaradt a gratulálások listájából. Amit pedig eddig bélyegre költöttünk, sokkal hasznosabban, sokkal jótékonyabban fordíthatjuk emberbaráti célokra, a szegények segélyezésére, akik ezért még áldani is fognak, ha könnyeiket letöröljük, nyomorukat enyhítjük filléreinkkel.

Nix dájcs!

Szomorú dolog, hogy utóbbi időben sok magyar birtok kerül idegen kézre, de még szomorúbb, hogy a magyar föld idegen új tulajdonosai mindenáron a német nyelvet akarják hozzánk becsémpézní. Legközelebb is Ledebur Adolfné grófné ledényi birtokát valami osztrák magánzó vette meg. Az uradalom jogtanácsosa és intézője egy bizonyos dr. Horn ur (ki mellesleg mondvá, tőri a magyar nyelvet) osztrák szellemű urnőnének gazdaságából osztrák telepet akar létesíteni. A m. kir. hivatalokhoz intézett levelein, utalványain ott disztelenkedik a német felírás pocsót: „I. V. Roston-sche Guts- u. Forstverwaltung Ledény Comit. Hont Ungarn.“ Tudja meg dr. Horn ur, hogy a magyar föld idegen kézbe is kerül, az továbbra is magyar föld marad. Nem kötelező, de az illemnek a legelőnyösebb része az, hogy ha már idegen kezébe kerül, legyen az a magyar ember fárasztó és gyötörő munkájával együttműködött magyar földnek a zsírját, legalább a Magyarország területére küldött levelekre nyomja rá a magyar felírás pocsót. Ha saját, általunk gyűjtött nyelven kívül más nyelven nem akarja, avagy nem képes magát kifejezni és nem fog magyar feliratokat alkalmazni, legyen elkészítve rá, hogy minden vonalon csak a legenergiusabb retorzióra számíthat és visszakapja leveleit azzal a megjegyzéssel, hogy: Nix dájcs!

Nagyuri kasszíróné.

A békéscsabai kasszíróné egy végelened érdekes kasszíróné kollégájával szaporodtak a napokban. Karcu termetű, elegáns hölgy érkezett közbükk és egy kávéház tündére lett. Ott egykedvűen jegyzi a pikkolókat számát és figyeli a karambol-pártikat. Ugy, mint a többiek. Ha szólanak hozzá, felel, ha magára hagyják, nem

szól senkihez. Olvas. A politikai cikk is érdekli. Szórakoztatja a betű... Az intelligenciának azon a fokán áll ez a feketeszemű szomorú nő, amit a kávéházi kasszák királynőinél ritkán lehet tapasztalni. Már a modora, a megjelenése kiemeli őt a pályatársai közül. Minden szava igazolja, hogy nem hétköznapi, szürke lény. Uri-asszony, akit az élet elűzött a családi tűzhely mellől és vándor koldust csinált belőle. Ez az új kasszíróné Vertán Zoltán dr. országgyűlési képviselő elvált felesége. Tordán laktak a szülei s ott is ment férjhez, de házassága nem volt boldog. A többit elmondja ő maga:

— Öt évvel ezelőtt mentem férjhez, Vertán Zoltán képviselő felesége lettem aki rajongással szeretett. En azonban nem szerettem őt. A házasságom erőltetett valami volt. Atyám kívánta, hogy férjhez menjek és én engedve akaratának, kitétem magam az élet minden viszontagságának...

Eddig tudott beszélni a szerencsétlen asszony, aztán elkezdett sírni, mint valami gyermek, majd megint elhallgatott. A kasszíróné avasult arca két évvel ezelőtt vált el férjétől. Vissza ment szüleihez és gondtalanul élt mindaddig, amíg atyja el nem halt. De azután szomorú napok következtek. A kis vagyont szétaprították a hitelezők. Ő pedig minden nélkül maradt. Az ősi kuriából kilakoltatták. Kint volt az utcán, nem volt előtte más, beállott kávéházi feliróné. Valahol Erdélyben kapott először alkalmazást, ahonnan elkerülve járja az országot. Most Csabán van, de ki tudja, hol lesz holnap? Mert az élet kálváriájának sok állomása van...

Kanyaró után

a legkomolyabb betegségeknek biztosan elejét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egészség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, a kik először tesznek kísérletet a

Scott-féle Emulsió-val.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer végig kell járni a kézikönyvet, mely a halászat legújabb leírása.

A SCOTT-féle Emulsió csakis annak köszönheti nagy hírnevét, hogy összes alkotórészeiben fenntartja legnagyobb fokú tisztaságát. Nagyon megfelelő az elkenyveztetet inynek és a meggyengült emésztésnek.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

IRODALOM MUVESZET

Hétköznapi mese.

Volt egy fehér rózsza, fehér volt az álma. A felke is mintha fehér réten szállna. Mégis, mégis egyszer azt mesélték róla: Elpirult a fehér rózsza, mert a világ szólja. Mondták, hogy egy lepke az ajkára vagyott, s megcsókolta lopva a fehér virágot. Mesélték a szellők, őszszakállu törpék... Szegény fehér rózsza szívét összetörték...

Gróf Wass György.

*Az ungvári színház ügye. Biztos forrásból arról értesülünk, hogy Palágyi Lajos, miskolci színiigazgató, kinek Ungvárral még 1911 szeptember hó 1-ig terjedő szerződése van, kérte a szerződés alól való felmentését, a mit az ottani színiügyi bizottság valószínűleg meg is fog adni. Most már az a kérdés kerül felszínre, ki lesz az ungvári színiigazgató? A mint jó forrásból értesítik lapunkat. Zilahy Gyula, a ki szeretné Ungvárt a debreczeni kerülethez csatolni. Debreczent nem nyeri el. A debreczeni színházat Komjáthy János, a kassai színház igazgatója fogja megkapni. Ez a dolog annyira biztos, hogy Komjáthy máshová nem is pályázik. Debreczenhez Brassót veszi Komjáthy, ellenben Máramaros-szigetet és Nyiregyházát, a melyek eddig Debreczenhez tartoztak, kikapcsolja. Balla Kálmán, a pozsonyi színház igazgatója, a kit már ismer a közönség Békéscsaba helyett hajlandó lenne Ungvárt választani, ha ide meghívást kapna.

A temesvári színház legközelebbi újdonsága Berton Pierre Találkozás (La rencontre) című színműve lesz, mely után sorrendben Puccini Bohémek című gyönyörű operája, Földes Imre A kuruzsló című színműve, Fall Leó Az elvált asszony című operettje és a Hajnalodik című oro z tárgyú dráma következnek. Lehár Ferencz Gróf Luxemburg című új operettjének előadási jogát Krecsányi igazgató a Király-színház januári bemutatója után rögtön megszerzi.

A soproni új színházat, karácsony első napján nyitotta meg, nagy ünneplésségek mellett, Nádasszi József, sokat hányatott kitűnő társulata egy prologgal, melyet Tompa Kálmán remekül szavalt. Utána a „Tatárjárás“ operette bemutatója következett, melyet a zsúfolt ház zajos tetszéssel fogadott.

Mezei László helyetteszerkesztő.

HIREK A hétről.

Szombattól - Hétfőig.

Szombat éjjel van. Ugy éjfél felé jár az idő. Egy elkényeszeredett asszony vánszorog végig a gyéren világított uton. Tul a vasúti síneknek az Angyal-földön megáll egy csapszék előtt és lopva néz be az alacsony korcsma-ajtó kicsiny ablakain. Zúrzavaros lármá, duhaj nótázás hangzik ki. Az asszony benyit. A nyikorgó ajtó nyílása nyomán kicsap a borgőz, a borító hangok bábéli lármája. Az asszony megtalálja akit keres. Az emberét. A munkából még haza nem tért emberét keresi. Meg is találja.

Ma kapta meg a heti keresetét. Nem is ment haza, hanem bevette magát egy kurta korcsmába. Az asszony könnyörgésre feltápáskodik és tántorogva, támolyogva indul az ajtó felé. Az asszony nyomon követi. Kinn az utcán nem bírják már lábait, hát belekapaszkodik a feleségébe. Jobbra-balra támolyogva vánszorog előre a házaspár.

Az asszony szomorú lemondással, dűnyögve zörtölődik: Már megint elittad a heti keresetét. Otthon nincs fűtő, hideg a szoba, kenyeret se süthetnek, mert nincsen liszt. A boltos már nem ad kontóra. Mi lesz velünk?

A részeg ember, a Forhely család, káromkodva ragadja ki magát az asszony kezét közül, előre botorkál, nagyot botlik, aztán végig vágódik a sárban. Ott is katonkodik.

— Mit jársz utánnam? Éhes vagy, nincsen fűtőd? Hát eredj napszámba! Még korcsmába se menjek! Azt akarja, hogy otthon üljek a szoknyáján, banya! Ez a jelenet megismétlődik szombat este, vasárnap délután, meg este a főváros külterületén mindenütt. Ha végig megy az ember a Teréz-

Ferenc- Lipót- és Józsefváros külterületén és mellékutcáin vasárnaponként és be-betekint egyik-másik korcsmába, épületes jeleneteket láthat. A gyilkos levegőjű korcsmaszobában egymás mellé zsutolva ülnek az emberek. Kártyáznak az egyik asztalnál, isznak a másikonál. Itt is, ott is költik gondolkodás nélkül a heti keresményüket.

Isznak, költeleznek, dorbézolnak szombat estétől hétfő reggelig. Aztán tíres kézzel, nehéz fejfel megint munkába állanak, dolgoznak végig az egész héten át, hogy megint dorbézolhassanak szombat estétől hétfő reggelig.

Otthon meg az asszony és a gyerekek hideg szobában, üres gyomorral, szomorúan lesik, mikor eléggel meg a családó a korcsmázást, mikor meg gondol már egyszer az övéire is...

Dráma az erdőben.

Tragikus eset történt Udvarhelyen. Orvvadászok és erdőőrök véres összeütközése két egyszerű szegény családnak szomorú gyászt hozott. Egy ember meg sem érte az ünnepet, a másik meg a halállal küzdök. Vadpecsenyére akartak ebédjükhez szert tenni. És ők lettek az áldozatai a vadászatnak.

Vass István és Drávec János udvarhelyi lakosok, hogy egy kis vadpecsenyét tehessenek újévre asztalukra, péntekre virradó hajnalban az udvarhelyi erdőbe vadászni mentek. Itt történt a véres dráma, melyről tudósítónk az alábbiakat jelenti:

A somogyudvarhelyi erdő csöndjét pénteken hajnalban főbbszöri lövések zaja törte meg. Jádi István és Bencsik József erdőőrök a lövések zajára figyelmesek lettek és alaposan fölfegyverkezve, megindultak a lövések irányában.

Drávec János és Vass István udvarhelyi lakosok az erdő mélyén lesték a vadakat, mikor az erdőőrök rajtuk tűtöttek. Egykedvűen fogadták az orvvadászok a köteleességüket teljesítő erdőőröket s mikor ezek fölszóllították a két vadászót fegyvereik átadása végett, Drávec és Vass feleletlenül puskájukat az erdőőrökre sűtötték. A golyók szerencsére nem találtak. Az erdőőrök nem veszítették el lélekjelenlétüket és minthogy köteleességük teljesítésén fölül még életüket is kellett védelmeznök — ők is elsűtötték fegyvereiket. A lövések találtak. Vass István holtan esett össze, míg Drávec Jánost halálós sebével kocsin kellett hazaszállítani az erdőőröknek.

Véres vasuti katasztrófa.

Borzalmas vasuti katasztrófa hangjai törték meg Csehországban a karácsony tünnepi esendjét. Karácsony első napján délelőtt fél 10 órakor a Prágából Bécsbe tartó gyorsvonat Uhersko állomáson beherohant egy ott vesztéglő tehervonatba és az összeütközésnek 11 halottja és 23 súlyosan sebesültje van. Az összeütközés oka az volt, hogy az állomás bejárati jelzője szabadra volt állítva, holott ugyanakkor a tehervonat épp a gyorsvonat részére állított váltón cserélt snt. Az összeütközés leírhatatlanul borzalmas volt. Mindkét mozdony, a gyorsvonat kocsi közl hat, mindkét szolgálati és többi tehervonati kocsi darabokra törtött. A vasuti személyzet közül hárman lettek áldozatai az összeütközésnek, míg a 8 szörnyethalt utas között egy gőzmalomtulajdonos, két utazó és öt urinó van.

A katasztrófa okozója egy Zeis nevű vasuti tiszt, ki a szemafort szabadra állította. Zeis 35 éves, több gyermek atyja és letartoztatásakor azt állította, hogy a gyorsvonat vezetője az oka a szerencsétlenségnek, mert nem vette figyelembe a többször állított jelzőt.

Feltámadt halott.

Papóc községben a minap meghalt egy odaváló gazdaember. A rokonok, ösmerősök és a jóbarátok halotti torra gyülekeztek össze a gyászházban. Virasztottak. Énekeltek. A halottat ünneplőbe öltöztették. A tükört is befelé fordították és elkezdtek a szokások

LÓWY JÓZSEF Sirkőraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkővek rendkívüli nagy választékban kaphatók. Minden a szakmába vágó munkát, temetői javítások, vázok és aranyozások utányosan és lelkiismeretesen készülnének. Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

sírást. Éjjel tájban a halott egyszerre csak fölült az ágyban. Szótlanul, némán körülnézett a síratókon, akik rémülten, iszonyattal menekültek a halottas szobából. A halálból életre ébredt gazda, aki nyilván tetszhalott volt, fölébredése után még hat óráig élt, aztán örök álmra hunyta szemét.

Minden gyermekszobában hálával kell gondolni azokra a derék norvég halászokra, kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a kinttűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizletesebben és a legkönnyebben emészthető formában nyújt a „Scott-féle Emulsió”, mely egyike a legjobb tápanyag-szertárakban. Kapható a gyógy-szertárakban.

Halálozás.

Szakács Andornak, a sátoraljai-helyi színtársulat kintűnő drámai színésznék és rendezőjének Andor nevű fia 7 éves élete viruló korában Sátoraljai-újhelyen meghalt. Temetése éppen karácsony napjára esett és a gyászoló családon kívül a színtársulat tagjainak és nagyszámú közönség részvétele kísérte a korán elhunyt, reményteljes ifjút örök nyugvóhelyére.

TÖRLEY PEZSGŐ



Testvérgyilkosság.

Az igali járásban levő Gyalán községben véres testvérgyilkosság történt. Forgó István földmivesnek két legényfia: István és Imre támadtak egymásra és a testvérharcz színhelyén Imre koltan maradt átszurt mellet.

A testvérek véres harcára egy ottani leány szép szeme adott okot. Magyar Örsze tizenhét éves parasztleány szép szeme zavarta meg a két testvér lelki egyensúlyát. A szép Örszének udvarolt már tavaly óta Forgó Imre. A derék szálás, szép legény megtetszett a leánynak és szívesen fogadta a széptestvért. Szerelmes is lett egymásba a leány és legény s hónapokon át zavartalan volt a boldogságuk.

Nem is lett volna semmi baj, ha a szép Örszére a másik testvér, az idősebbik, István szemet nem vetett volna. A szép leány szeme megzavarta az ő szívet is, de nem szólhatott erről a leánynak, mert hiszen ez a testvéret szerette. A viszonzás nélküli szerelem valósággal meggyűlöltette Istvánnal a nála szerencsésebb öccsét, akivel lépten-nyomon összeveszett, és minden alkalmat fölhasznál, hogy kellemetlen-ségeket okozzon öccsének.

Forgó Imre látta, hogy a bátyja mennyire gyűlöli őt. Nem tudta a gyűlölet okát, hanem azt hitte, hogy kicsiny örökségük miatt van az ellenségeskedés. Nem tudott az örökös marakodás miatt megmaradni és néhány hónappal ezelőtt eltávozott otthonról. Elbucszott a leánytót azzal, hogy elmegy munkát keresni és ha biztos helye lesz, eljön érte.

Az otthonról elűzött legény Zág-ráiban keresett munkát, otthon pedig a bátyja megkezdte az ostromot öccsének kedvese ellen.

Csakhogy ez a szerelmi ostrom eredménytelen maradt és amikor most a fiatal Forgó hosszú távollét után hazakerült, a leány elmondta a fiúnak, hogy az István bátyja hogyan akarta elcsábítani.

Forgó Imre szombaton virradó hajnalon találkozott először bátyjával.

A két testvér között heves össze-tűzés támadt, mikor egyszerre veszedés közben az idősebb Forgó bicskát rántott és azt nyeléig öccse mellébe döfte.

A szurás olyan szerencsétlen volt, hogy Forgó Imre hörögve, véresen összeesett és néhány perc múlva meghalt.

A gyilkos testvért letartóztatták.

Fogak

és fogsorokat szájpaddal nélkül a természetes fogaktól

meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság mellett készit

Guttermuth János
mű-fog specialista

Budapest, VII., Baross-tér 20. I. Jobbra 3. Kitüntetve. Kitüntetve

Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, mert ketten vagyunk e házban. — Érkezéskor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as számú gombot megnyomni, hogy az érkezők sorrendje betartassék. Telefon 159-63

Nyilttér.

Sternberg Ármin és Testvére

cs. és kir. udv. hangszergyár központi főüzletében

BUDAPEST,
VI. ker., Rákóczi-ut 36. sz. alatt

kaphatók a legjobb és legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden cikkről külön-külön jelennek meg. Érdeklődőknek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

KITÜNTETVE! A m. kir. kormány által alapított „Millenniumi állami érem”-mel melyet a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag csakis czégünk nyert el.

Ipar csodája,

hogy már 25 koronáért készítek saját műhelyemben remek szabású férfi öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot tiszta gyapjuszövetekből mérték után.

Kardos Ármin
fűrészbabó.
Budapest, VII., István-ut 14.
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

Minden étkezés után egy késhegynyi
DIGESTOL GLÜCK

legelőjelebb emésztőporból, mely elősegíti az emésztést, fokozza a bélműködést és étvágyjavítólag hat. Javalva van a gyomor és bél legkülönbözőbb bántalmainál, bélelnyomásnál, ét- és vágytalanságnál stb. Kapható 3 K-ért minden gyógyszerárban 5 dabozt 5 K-ért franco küld. Főraktár: **GLÜCK REZSŐ** gyógyszerháza Budapest, VI., Hungária-körut 93.

Közgazdaság.

A Leszámitoló bank jubileuma. Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank a jövő év január havában ünnepli fennállásának 40 éves jubileumát. A bank 1869. július 17-én kezdte meg működését, amikor a Niederösterreichische Escompt-Gesellschaft átvette a Malvieux C. J régi pesti bankház üzletét s ebből alakította a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bankot; ugyanakkor bízták meg madarasi Beck Miksát az új intézet vezetésével, aki azóta áll az intézet élén, így a Leszámitoló Bank jubileumára együtt az ő jubileumát is ünneplik. A bank igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztikara nagy előkészületeket tesz az ünnepre, amely valószínűleg január 6-án lesz. Az elnök-vezérigazgató é. intézet jubileuma alkalmából a tisztviselői kar anyagi helyzetének javítását célzó intézkedéseket is tervbe vették.

Meleg érdeklődést kelt egyik legregibb és legkonszolidáltabb intézetünk, a Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár tőkeemelési terve mely azzal a szándékkal kapcsolatos hogy a községi kölcsönök nyújtását üzletágai közé iktatja. Tekintettel az ily irányú, jelentékeny felszaporodott hitel-igényekre, a tervet már az egészséges verseny szempontjából is szívesen látjuk.

A Jelzálog-Hitelbanknak talán fennállása óta nem volt oly jó éve mint a mostani. A torlódó pénzbőség közepett könnyű szerrel lehetett elhelyezni a bank 4%-os kibocsátványait s ezek mennyisége 40 millió koronát meghalad. Ilyen körülmények között tőzsdai körökben biztosra veszik, hogy az ideiglenesen 2 frankkal nagyobb lesz, mert még így is igen jelentékeny nyereséget lehet tartalékba helyezni.

A Kereskedelmi bank részvényei az utóbbi napokban lényegesen emelkedtek s ezzel kapcsolatban szintén tőkeemelési hírek kerültek forgalomba, azzal, hogy az osztalék is nagyobb lesz. Az előző hír nem valószínűtlen, ha tényleg nyugodtabb politikai viszonyok közé jutunk. Egyelőre a részvények áremelkedését az idézte elő, hogy azokból jelentékenyebb mennyiséget vásároltak egy hitbizomány részére.

A Belvárosi takarékpénztár kitűnő eredménnyel fogja lezárni az üzletét, de alighanem ragaszkodni fognak az elnök konzervatív osztalék-politikájához s a tartalékokat fogják lényegesen erősíteni. Ezzel szemben biztosra vehető, hogy az intézet fölemeli alapitókáját.

A Kereskedelmi r.-t. üzletmenete oly arányú, hogy alighanem kénytelen lesz további tőkeemeléshez folyamodni. Ezel kapcsolatban nem tartanak kizártnak 2 koronával nagyobb osztalékot. Itt említjük meg, hogy a társaság a D'Harcourt-birtokokra alakított szindikátust most kibővíti.

3000 darab
Japan PARAVÁN
(KÁLYHA-ELLENZŐ)

érke- **NAGASAKI** gőzhajóval, a mely zett a **NAGASAKI** míg a készlet tart, a kevetkező rendkívüli kedvezményes árban jut elárussítára:

190 cm. magas, 92 cm. széles drap alapon, aranyhímzéssel	K 14.-
105 cm. magas, 120 cm. széles, színes szövet alapon, remek szép kézi hímzéssel	K 21.-
118 cm. magas, 130 cm. széles, fekete szövetalapon, aranyhímzéssel	K 22.-
Ugyanez színes alapon	K 26.-
160 cm. magas, 200 cm. széles, remek szép kézi hímzéssel, színes alapon	K 38.-
160 cm. magas, 200 cm. széles, fantázie hímzéssel, szövet alapon	K 50.-
160 cm. magas, 200 cm. széles, művészi színes hímzett kézi hímzéssel, szövet alapon	K 58.-

KOTÁNYI JÁNOS
VI., Teréz-körut 7. sz.
és annak belvárosi áruháza
Presster Béla
IV., Keoskeméti-utca 8. szám.

Zálogcédulákat
brilliansokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, platínát legmagasabb árban veszek. Brilliansokért többet fizetek, mint amennyiért újonnan vették. Schiller Izidor, Síp-utca 8

Dr. Wettenstein Szanatorium R.-T. tüdőbeteg ambulatoriuma
VI. kerület, Délbáb-utca 23. szám
Betegfelvétel és rendelés:
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wettenstein József.

ÓRAS ÉS ÉKSZERÜZLET
Löw Sándor Budapest,
Ő Cs. és Kir. Fensége József főherczeg udvari szállítója.
VIII., József-körut 81. szám.
Legjobb munka és kitűnő anyag irásbeli jótállás mellett. — Saját ékszer- és óraműhely. — Méltányos árak. A magy. kir. államvasutak és a m. kir. posta- és távirada szerződött óraszállítója. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

A Lipótvárosi takarékpénztár a múlt évre fizetett 8 korona osztalék helyett erre az évre legalább 9 korona osztalékot fog fizetni igen jelentékeny tartalékolás mellett.

A Magyar kereskedelmi hitelbank rövidesen befizeteti az öt millió korona alapítójából még kint levő 500.000 koronát.

Az Adria tengerhajózási r.t. kielégítő eredménnyel dolgozott s a politikai rend helyreállításával a függőben lévő szerződési kérdések is napirendre kerülnek. Ez évre tőzsdei körökben 2 kronával nagyobb osztalékot várnak.

Az Atlantica jelentékeny tartalékolás mellett változatlan osztalékot fog fizetni, bár a tengeri fuvardíjak általában a hajózási viszonyok ebben az évben sem javultak lényegesen.

A Közúti vasútnak ebben az évben több, mint egy millió koronával nagyobb a bevétele. Az osztalék legalább 1 koronával fog növekedni.

A Városi villamos vasút bevétel többlete ez évben circa 700.000 korona. Az osztalék 15 korona lesz.

Az Angyalföld titkai.

(Regény.)

I.

Ott, ahol a városligeti „wurslik” réget érnek, ahova a kintornák, az eszes bandák fűlsiketítő zaja már csak tompítva hangzik, a főváros szifra, tarka életét, egészen más, szinte ismeretlen világ váltja fel; a törülkötők tömörködő villamos reklámjait, ott a gyárak égig meredő süstölő kéményei pótolják és a főváros mozgalmas kocsiforgalmának zaját, a nyugati pályaudvarba érkező és onnan induló vonatokat, lübbörgő robogása helyettesíti.

Azok a vasúti sínek, mintha csak két különböző világot választanának el egymástól; innen rajtuk a kívül szifra, belül rongyos nagy világítás, az ő leplezett nyomorával, kenderőzött tragédiáival, riktó, káprázatos külsőjével, tulról pedig, — ott tanúzik a nyomor, az éhség, a bűn és minden ami ennek nyomában szokott járni...

Mintha ez a nagy, hatalmas és külsőségeiben kaczerkódó város, — mint a tenger — minden salakját amoda, a tulpártra retette volna ki... Mert a tenger sem tűri magában a hullákat... a hajótöröttet kihányja a partra, hogy tiszta vizét meg ne fertőztessék... És az élet hajótöröttjei, ott huzódnak meg az Angyalföld egysötétebb oduiban... Várostelkükben megmaradt a legbecesebb emberi tulajdonságnak, az önértékek egy-egy fellobbanó szikrája, mely távol tartja őket attól a társadalomtól, melynek — súlyos okokból — száműzöttjei, gondosan került páriái lettek... Az örökös márnak néhány józanabb pillanatában, megszállja őket olykor-olykor, valami homályos, fátyolos visszaemlékezés a messze mögöttük maradt múlt, azután ismét visszaesnek a tompa kábultságba és róják az életet, amíg valahol egy kórházi ágyon vagy az útszélén befejezik dicstelen életüket...

Karácsony hetében történt. A sűrű szürke köd ránehezedett a rakodó pályaudvarban vesztegelő hosszú

waggonorra, melyet kitérés miatt szorgosan tologattak a málhauvar kisegítő vágányaira. A bekerített vonalon ládákkal és málhakkal feltornyosult kocsik vártak a lerakódó munkások dolgos kezeire. Kissé távolabb, füstös, fekete a'akok szorgoskodtak a szénrel telt kocsik körül; nagy lapátokkal kosarakba rakták, azután a készen álló szekerekre hordták a waggonok fekete tartalmát.

A kitért vasrácsos kapu előtt türelmetlen embercsoport várakozott az érkező málhák átvételére és ebből a csoportból kivált nyolc rongyos, kormos alak, akik dideregve, éhezve, fázva, lesték és várták: vajjon akad-e számukra valami munka, hogy néhány fillért kereshessenek, nem annyira éhségüket, mint száraz torkuk szomjúságát csillapítani.

Némán, lehorgasztott fővel, vácogó fogakkal állottak ott, — mint egy csomó éhes veréb és csak akkor szólaltak meg, ha valami ismerős szénkereskedő haladt el mellettük:

— Ha parancsolja, szívesen lapátoljuk a szenet! Olcsón megcsináljuk, nagyságos ur! — így könyörgöttek munkáért.

— Csak a saját embereimmel dolgoztatok, azokban megbízhatom! — ez volt a rendes felelet.

A munkások azután egyet fordultak a sarkukon és megint felbámultak a szürke, ködös égre; némelyike zsebre dugta didergő kezét, a másik része pedig öklével az eget fenyegette meg tehetetlen dühében. Azután, mintha csak egyet gondoltak volna, tekintetük kitévedt a messze távolba, a honnan „A vig munkás”-hoz címzett kocsmá, halványan pislogó lámpása hívogatólag integetett feléjük...

(Folytatása következik.)

Kiadja:

A „NAPLO” UJSÁGVÁLLALATA.

„HUNGÁRIA”

biztonsági petroleum
= (különlegesség) =

Csakis Hungária } védjegyű,
petroleum } ólomzárval
áruház } ellátott kan-
nákban valódi, miért is átvételkor méltóztassék védjegyemre figyelni. — 3 literes kölcsön-kannákban házhoz szállítva ára 70 fillér. Kiváló tisztelettel

„Hungária” petroleum áruház
(Kovács Akos)

Központi iroda és raktár:
VI. ker., Király-utca 54. sz.

Fióküzlet:
VIII., Népszínház-utca 32. sz.

Megrendelési és árusító telepek: Varga Sándor fűszerkereskedő VII., Rottenbiller-utca 1. Baross-tér sarkán. Telefon 177-30. Márkus Jakab fűszerkereskedő, I. ker., Attila-utca 12. Telefon 40-53.
TELEFON 115-30.

Legjobb benzinmotoros cséplő-készletek csakis



Kállai Lajos motorgyárában

Budapest, VI., Gyár-utca 28.

Kaphatók. — Tessék díszítőlapot kérni!

? Hol találkozunk?

Színészek, trókr és művészek találkozó helye:

Gläser „METEOR” kávéháza

BUDAPEST, Erzsébet-körút 6. szám,

ahol az összes hazai és külföldi hírlapok olvashatók és mindenféle kávéházi italok a legmáltányosabb árban számíthatnak.

Sedianszky József szücsmester

Budapest, VII., Klausál u. 2.

Ajnlakozik a t. c. közönségre mindenféle szücsmunkák elkészítésére u. m.;

magyar díszruhák muffok, cipők, férfi- és női utazó bundákat. Javít sov elogatásnak és pontosan elkészít ennek a legolcsóbb árakon.

Téli ruhák nyári gondozására elfogadta'nak.

BUTOR.

Arveresen vett régi és új, legolcsóbbtól a legjobb minőségig. Ugyiszintén amerikai íróasztalok, mahagoni háló-, ebédlő- és urali szobák, angol börgarnitúrák, szájongarnitúrák, szőnyegek, csillárok, petróleumlámpák, olajfestmények és irodai berendezések legolcsóbban beszerezhetők

Ancsel és társánál,

Dob-utca 22.



Hirdetések felvételnek a kiadóban.



OSTENDE - KAVÉHÁZ

RÁKÓCZI-UT 10.

Előkelő családok találkozóhelye. Remek hideg vacsorák, melyet házilag francia szakácsom által készíttetek.

Esténként

Bácskai Hasi Kálmán

a szabadkaiak és a Margitsziget közkedvel cigányprimasa teljes zenekarával hangversenyez Szíves pártfosást kér

Gross Ödön

Telefon: 3-68, 86-40 az Ostende és a nyíregyházi Pannónia kávéházak tulajdonosa.



Téli fürdőkúra

A Budai Szt.-Lukácsfürdő Nagyszállójában és Thermal-s állandójában.

lakás teljes ellátással naponként 10 koronától feljebb. Minden szobától fűtött folyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Természetes forró-, meleg-kénes forr sok, iszapborogatások. Prospektust küld a

Szt.-Lukácsfürdő R.-T. Budapest, Budán. Kristály forrásásványviz étvágyat javít gyomorrontást megakadályoz.

Kézimunkák,

előrajzolt, kezdett és kész kivitelben u. m. hozzávaló keimék és anyagok legjobban és olcsó árban kaphatók.

Gertler Adolf,

kézimunka iparos és műrajzoló

VIII. ker., József körút 75 szám.

Elsőrendű Strucz-pamut (Asztragan) minden színben

1 Motring 10 dkgr. 1 kor.

Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

„Mátyás király” kávéház

Rákóczy-ut 19.

Esténként

Farkas Pali és Csorba Zsiga

hires zenekara hangversenyez.

Válogatott színházi vacsora, hideg buffet.

Tisztelettel

Nagy Sándor

kávéház tulajdonos.

Ön bérel

egy ócska zongorát vagy pianinót a kidob

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndíjat, végre pénzt kiadta, zongorája nincsen.

Ha fizet

havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyertymányu, legmodernebb ércpánczélos kereszthurosu, új zongorát vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem állít kezest, nem lekötevezette bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. Ön ideális szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

„MUSICA” részvénytársaság

(Igazgató: STERNBERG DEZSÓ)

zongoraadami és kölcsönző teleph. Eufon tölcser-nélküli leglökéletesebb gramofon- és művészlemezok felárusítása.

Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt

(Király-u sarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)

Telefon 4-81. Telefon 4-81.

Zongorák becsorélése, javítása, hangolása legkülön-sabban — Fenti rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek

Nem érdemes rongyosan járni!

FLEISCHMANN J. férfi-szabó mester
BUDAPEST, Thököly-út 20. szám I. em. Vidékieknek mintát bérmentve küldök.

„Globeus” műintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körirógógépen Budapest, VI. Aradi-utca 8. sz.